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15. september 2025 

 

Folketingsmedlem Nick Zimmermann (DF) har den 9. september 2025 stillet mig føl-

gende spørgsmål nr. S 1475, som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål nr. S 1475: 

Finder ministeren det ikke yderst alvorligt, at almindelige danskere holdes uden for de 

fodboldkampe, der bruges til at skabe et nationalt fællesskab, når de ikke vises på DR, 

og vurderer ministeren ikke, at dette er med til at skabe ulighed i samfundet? 

 

Svar: 

Sportsbegivenheder som fx fodboldlandskampe er noget, der formår at samle mange af 

os danskere. Det er begivenheder, som binder os sammen. Derfor er det selvfølgelig vig-

tigt, at landskampe kan ses af flest mulige danskere.  

 

Når det handler om visning af store sportsbegivenheder i fjernsynet, må vi dog samtidig 

huske på, at rettighederne til at vise store sportsbegivenheder handles på markedsvil-

kår på et internationalt marked med mange økonomisk stærke aktører. Rettighederne 

er steget betragteligt i pris i de senere år. Jeg er på den baggrund glad for, at det er mu-

ligt at se herrefodboldslandsholdets kampe på TV 2, som rigtig mange danskere har ad-

gang til gennem deres TV-pakke eller via streaming. Det skyldes, at TV 2 har købt ret-

tighederne til alle herrelandsholdets kampe frem til 2028. TV 2 har tidligere oplyst, at 

kampene vises på TV 2s hovedkanal, som det er muligt at købe særskilt adgang til via 

TV 2’s streamingtjeneste.  

 

Udover alle EM- og VM-kvalifikationskampe, Nations League- og venskabskampe har  

TV 2 sammen med DR på herresiden også sikret sig rettighederne til VM i 2026 og EM i 

2028. 

 

Når det er sagt, vil jeg meget gerne gøre mere for, at endnu flere sportsbegivenheder af 

national interesse bliver vist på tv-kanaler, som er tilgængelige for flest mulige dan-

skere. Derfor indgår det også i medieaftalen fra 2023-2026, at der skal indføres en 

sportsliste. Sportslisten forventes implementeret i 2026 og skal sikre, at de kanaler, 

som flest danskere benytter, får førsteret til at byde på visningsrettigheder til sportsbe-

givenheder af væsentlig samfundsinteresse.  

 

Offentligt
S 1475 endeligt svar

2024-25



 

 

Side 2 

 

Med venlig hilsen 

Jakob Engel-Schmidt 
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